

# 肺炎發燒兩周 秦王病情好轉



▲泰王普密蓬去年12月曾公開露面。路透社

泰王普密蓬去年5月入院休養後，昨日首次短暫離院外出，到曼谷王宮「換換環境」後即日返回醫院。王室宮務處昨晚發聲明指，普密蓬因肺部發炎發燒兩周，經抗生素、吸氧等治療後已退燒，血壓及脈搏正常，僅呼吸稍急促。

### 抗生素治療 短暫離院

王室指，普密蓬兩邊肺部下緣有發炎感染症狀，血液亦有感染，有較多痰及血氧濃度偏低，但經院方醫療小組給予抗生素及適當治療後，已經退燒，仍有少許發炎，血氧濃度稍低，將持續給予治療。此外，普密蓬右膝亦有發炎症狀，最新X光檢查顯示炎症已消失。

普密蓬離開醫院時，身穿夏威夷衫坐在汽車後座，數百名曼谷市民沿街一睹風采。49歲的普密蓬指，這是他這輩子看得最清楚的一次，又說擔心普密蓬的病情，希望他早日康復。

88歲的普密蓬是全球在位時間最長的君主，今年5月5日將屆滿70年。他近年一直健康不佳，較少出席公開場合，引起外界對王位繼承的憂慮。普密蓬去年5月底離開北部華欣夏宮後一直住在曼谷的詩麗拉醫院療養，並不定期接見政府官員或視察。

■路透社/美聯社/中央社



### 曼谷機場行李車驚現蛇蹤

泰國曼谷保安人員已經即時把蛇捉走，保證會防止有毒動物進入機場範圍。

事發在客運大樓抵境大堂，有曼谷蛇類專家從相片分析，認為是條無毒的「馬來華蛇」。素萬那普機場建成前，當地是一片濕地，有「眼鏡蛇沼澤」之稱。

旅客前日將行李放上行李車時，車上赫然冒出一條蛇(圖)，引起恐慌。機場事後發聲明道歉，指

■美聯社/泰國PBS網站

# 20歲「大解放」 醉酒打鬥駕車亂舞 鬧事頻生 日成人式被促取消



▲東京昨日有女生齊齊玩過山車，慶祝成人式。法新社

昨日是日本一年一度的成人之日，全國各地都為今年滿20歲者舉行成人式慶祝，參加者都會穿上隆重的和服出席。不過前日和昨日舉行的多場成人式中，均發生參加者鬧事和打鬥導致儀式中止的事件，多人被捕，甚至有參加者因而嚴重受傷，日本輿論質疑是否應取消舉行這項傳統儀式。

### 和歌山市前日舉行的成人式上，兩名出席的男子懷疑因為飲醉酒打架，其中一人被對方用酒樽重擊頭部，腦出血昏迷送院，涉嫌傷人的川口智暉事後逃走，昨日被警方拘捕。

### 老夫婦撞車 骨折重傷

靜岡縣湖西市一名青年前日開車前往出席成人式時，在街上橫衝直撞，撞倒行人路上一對前往出席成人式的老夫婦，兩人盆骨骨折重傷送院，肇事司機涉嫌疏忽駕駛致他人受傷被捕。在沖繩縣那霸市，8名青年駕駛非法改裝汽車在街上狂飆，更衝過警方路障，最終全部被捕。



▲有參加成人式的男生騎着大熊貓車在東京街頭遊走。路透社



▲身穿和服的女生昨日在東京迪士尼合照。法新社

### 英3.8萬見習醫生擬今罷工

英國見習醫生不滿衛生大臣侯傑偉早前提出的新公立醫院醫生僱傭合約，代表醫生的英國醫學會(BMA)上周五與政府談判後未能達成共識，決定照原訂計劃，於今日早上8時起罷工24小時，其間只提供緊急醫療服務，預計高達3.8萬名見習醫生參與，約4,000宗手術須取消。

侯傑偉批評罷工醫生置病人生命於不顧，更指BMA部分會員視此為政治機會，打擊保守黨政府。他又否認新合約削減見習醫生薪酬，指大部分見習醫生薪酬保持不變，甚至輕微上升。

BMA則強調罷工無政治目的，堅稱罷工由見習醫生提出。BMA還指出，政府堅持取消防止見習醫生過勞的措施，才是病人的最大威脅。

■《貝爾法斯特電訊報》/《獨立報》

### 擊槍趕走父 紐約5黑青公園輪姦18歲女

美國紐約布魯克林區發生驚人輪姦案，5名年齡介乎14至17歲的黑人青年，涉嫌上周四晚9時左右在一個公園輪姦一名18歲少女，更用槍指嚇少女父親要求他離開。父親20分鐘後帶同警員趕返現場時，一眾疑犯已逃去無蹤。警方憑線報鎖定疑犯身份

後拘捕兩人，另有兩人自首，尚有一人在逃。案件震撼紐約市，居民人人自危；紐約市長白思豪稱事件「令人作嘔及痛心」，誓言把有關人等繩之以法。

對於有報章批評警方反應緩慢，警方稱當日該父親是向正在巡邏中的警車求助，警員之後已即時趕往現場，報案中心亦沒接獲任何緊急求助電話。不過外界並未釋疑，認為公園鄰近多幢公共房屋或商店，難以理解為何父親沒向途人求助或打電話報警，同時批評警方延至周六晚上，即案發逾48小時後才公開事件。

■《紐約時報》/路透社/《衛報》/美國全國廣播公司

# 擬用作移植 豬羊培育人體器官

移植器官供不應求，每年很多患者因為等不及而身亡。美國科學家去年透過基因改造技術，把人類幹細胞注入動物胚胎，嘗試在豬和羊雙體內培育人體器官，希望紓緩器官短缺，據報已有至少20隻羊或豬被植入改造胚胎。有關做法引發道德爭議，批評這些「半人半獸」模糊物種之間的界線，有人更擔心胚胎或發育成具人類特徵、甚至是人智的生物。

據報已有至少20隻羊或豬被植入改造胚胎。

### 運作原理

- 1 動物胚胎經基因改造去除特定器官
- 2 胚胎會被注入人類幹細胞
- 3 胚胎植入羊或豬體內
- 4 幹細胞在誘導下會生長成為特定人類器官

資料來源：《泰晤士報》

科學家先透過基因工程，去除胚胎某個特定器官並注入人類幹細胞，然後把胚胎植入母體，待胚胎成長時，幹細胞便會分化成特定器官，填補空缺。類似技術早已應用於白老鼠身上，但如今應用在較大型哺乳類動物，被視為在培育人造器官上邁出一大步。由於胚胎成長及發育需時，科學家將要等待數年才能知道這些器官是否適合用作移植。

雖然此技術尚未傳入英國，但英國政府預料會於本週公佈首份相關指引，宣佈有關技術合法。愛丁堡大學羅斯林研究所動物生物科技教授懷特洛認為，英國科研人員會對新技術感興趣，又指此舉「符合商業利益，且可引發健康、具建設性的社會討論」。

### 憂「製造」半人半獸

動物權益組織則猛烈批評，指實驗把活生生的動物當作培育人類器官的「容器」。評論又指這技術與普通基因改造不同，實際上是在「製造」新的生物，一旦動物體內發展出人類腦細胞，更可能改變「牠們」的思想和行為模式，成為「半人半獸」，後果不堪設想。

■《泰晤士報》/《每日郵報》

# 60國「無褲日」 大騷「美腿」

美國紐約前日有4,000多人參與「無褲日」活動，只穿內褲乘搭地鐵，德國、捷克、英國及澳洲等60國均有人響應，甚至有人只穿內褲進入酒吧，嬰兒及長者均有參與。民眾穿着不同款式的搞笑內褲，如超人、貓貓、哈利波特等，甚至有男士穿上紅色比堅尼。

「無褲日」自2002年起由快閃組織「Improv Everywhere」舉辦，以「慶祝愚蠢行為」。

■美聯社/《每日郵報》

### Tesla 遙控泊車 限自動駕駛範圍

美國電動車巨頭Tesla去年10月推出軟件，為汽車加入自動駕駛及停車功能後，不少司機上載分享汽車自動駕駛的片段(見圖)，但當中很多情況都頗為危險，引起關注。為免發生意外，Tesla在上周六的軟件更新中加入限制，規定汽車不能在住宅區或中間無路障的道路使用自動駕駛功能，亦不能超過道路限定時速逾5英里(約8公里)行駛。

這次更新也加入自動泊車及「傳喚」汽車功能，並可在39呎範圍內遙控將汽車泊在狹小車位。此外，Tesla還改善了汽車在高速公路的導向功能，可預先知道前方彎位，並將汽車減速準備轉彎。

Tesla行政總裁馬斯克前日預計，在2至3年內，傳召功能有望提升，推出可橫跨美國的自動駕駛汽車。

■《華爾街日報》/英國《金融時報》

### FedEx 搞錯 買Kindle變腫瘤樣本

英國布里斯托爾37歲男子波騰，早前向美國公司「Waterfi」網上訂購防水的亞馬遜Kindle電子書閱讀器，詎料卻收到一盒病人腫瘤樣本，讓他哭笑不得。他多次致電負責送貨的聯邦快遞(FedEx)的熱線，對方卻只說盒中確是閱讀器。原本應該接收包裹的倫敦皇家自由醫院指已知悉事件，快遞公司正重新將樣本送到正確地址。

波騰表示無奈，指腫瘤樣本的包裹追蹤號碼前2位及後3位，與他的閱讀器一樣，相信是快遞公司搞錯。

■英國《都市報》

### 不顧巨浪殺到 情侶咀啖先

澳洲悉尼皇家國家公園一個海灘日前突然出現巨浪，一對情侶走避途中深情擁吻(見圖)，但瞬間被巨浪沖散。事發時，眾人紛紛逃向岸邊，拍攝片段的男子向情侶大叫「快跑」，旁邊有人叫「站穩了」。大浪造成3名女子頭部受創及腳部骨折，由直升機送院，經治療後已經出院。

■《每日鏡報》

### 九成大學生 患幻覺震動綜合症

不少人經常以為手機震動，但拿出來看又發現並無震動。美國有專家指，這種誤解是源於大腦錯誤詮釋輕微的肌肉痙攣，名為「幻覺震動綜合症」(phantom vibration syndrome)，隨着手機普及，正變得愈來愈常見，尤以特別留意來電及短訊的青少年為甚。美國最近一項調查更發現，多達90%大學生均患有此症。

佐治亞理工研究所助理教授羅森伯格指出，此症患者常感到輕微刺痛，誤以為是手機震動。他稱除了青少年外，見習醫生等工作上需隨時候命的人亦容易出現此症。2010年一項研究發現，馬薩諸塞州一間醫院便有近70%醫生經常誤以為自己的手機震動。

■《每日郵報》/英國《都市報》